



疫情防控教育教学工作有序推进 返校学生学习生活步入正常轨道

本报讯(记者 周彦兵)随着学生的返校复学,学校疫情防控和教育教学工作正在有序推进,已经返校的学生步入了校园学习生活的正常轨道。

校领导深入一线走访看望学生,检查指导开学返校和疫情防控各项工作。校党委书记周国模来到东湖校区 C4C5 学生公寓、大西门等处,校长应义斌来到 A3A4 学生公寓、食堂等处,分别看望了返校学生,询问了大家的返校感受,慰问了工作人员,并检查指导开学返校后的学生管理与服务、毕业生就业、校园管理、食堂就餐安排等工作。

在和学生交流时,校领导表示,学校实行严密的网格化管理,疫情防控措施到位,请大家安心学习生活;返校学生要做好个人防护,密切配合学校做好疫情防控,要和家人报平安,告诉家人学校的各项措施,让家人也放心。校领导勉励广大学生,要珍惜时间,刻苦学习,在学业上争取新的进步和突破。

学校十分关心毕业生就业工作。在应届毕业生寝室,校领导一一了解学生们毕业论文进展、升学考试和参加就业招聘、招考的情况,勉励毕业生克服疫情带来的影响,抓紧时间完成学业,迎难而上,扎实准备,利用线上



其他校领导也结合各自分管工作,主动靠前指挥,深入各单位、各场所检查指导,推进开学返校和疫情防控各项工作有序开展。

5月11日开始,学校进入教学过渡周,对前期线上教学内容进行测试,并开展重难点讲解、补课、答疑等。校内的实验、实习实训等实践类课程也陆续实施。返校学生按照教务系统课表安排,根据班级人数采用线下、线上教学相结合的方式上课,线下教学施行错峰下课。教学秩序井然,教师准备充分,学生精神状态良好。对无法返校的学生,学校采取网络同步教学等多种方式开展助学活动。

在做好疫情防控的同时,学生们抢抓时间,在学业、就业上开始发力。在图书馆、实验室、寝室等不同场所,他们刻苦学习、撰写论文、研究课题、准备就业招聘招考。

自4月27日起首批学生返校报到,校园实行严密的封闭式管理和网格化管理。在校内公共场合也保持一定距离。返校学生积极乐观,学习生活正常。闲暇时间,学生们积极参加锻炼,游览校园,美丽的校园充满着青春活力与无限生机。

线下渠道主动出击,积极就业。

在走访时,校领导对一线教职员工表示慰问,感谢大家在返校复学中的辛勤工作,要求大家疫情防控措施不能松,要再接再厉,持续做好各项工作,为开学大考交出高分答卷。

校领导到暨阳学院调研

本报讯(供稿 暨阳学院)5月11日,校党委书记周国模到暨阳学院调研指导工作。绍兴市委常委、诸暨市委书记徐良平,诸暨市长胡华良,我校副校长徐爱俊等出席活动。

周国模表示,暨阳学院的发展离不开诸暨市委、市政府和社会各界的大力支持,离不开广大师生的共同努力。迁址办学以来,暨阳学院不断提升知名度和影响力,各项事业取得新突破。他希望学院进一步加强地方合作与交流,进一步发挥高校的融智平台作用,为学院内涵发展和地方需求发展提供强大支撑。

徐良平表示,暨阳学院在人才培养与社会服务方面做了大量的工作,实现了市校共赢发展。诸暨市委市政府

将一如既往的支持学院发展,希望学院紧扣目标,抢抓机遇,为地方经济社会发展提供更有力的智慧和科技支持。

胡华良对暨阳学院未来发展充满信心,希望学院提升专业建设与地方产业发展的契合度,进一步深化校地合作,高效率服务地方经济发展。

会上,暨阳学院负责人汇报了学院高水平发展行动计划目标、举措和学院2020年重点工作,以及对进一步加强校地合作共建的建议。

调研期间,周国模一行进行了实地考察,对秀美山下湖规划设计给予肯定,希望暨阳学院助力乡村振兴,更好地服务于地方产业。

周国模调研指导学校后勤服务工作

本报讯(供稿 后勤集团)5月7日下午,校党委书记周国模、副校长胡祖吉深入后勤服务保障一线,调研指导新学期后勤服务保障工作。

校领导重点调研走访了求真生活东湖店、C9 菜鸟驿站、B 区求真生活驿站,衣锦食堂教工餐厅、校友之家(农林讲堂)等服务场所,全面了解后勤服务场所设施改造后的运行情况。

周国模指出,后勤集团在抓好疫情防控的同时,完善升级服务项目,为师生返校复学创造了全新的校园生活环

境。他希望,后勤集团要高度重视校园封闭管理期间师生的日常生活保障,尽可能为广大师生提供全方位的服务,要以满足师生日益增长的服务需求为初心,进一步优化服务软硬件设施,打造浙农林后勤服务精品工程,不断提升师生幸福感、获得感,为学校高水平建设贡献后勤力量。

自疫情防控工作启动以来,后勤集团争分夺秒、主动作为,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,把后勤保障重心放在维护广大师生的切身利益上,一项项新举措落地,新服务让师生切实感受到了校园生活设施改造升级带来的新变化。

应义斌调研指导“一库一表”建设工作

本报讯(供稿 校办 信息中心)4月28日下午,校长应义斌在副校长徐爱俊陪同下,到信息中心调研指导“一库一表”建设工作,看望技术人员。

应义斌指出,“一库一表”工程在校园疫情防控与师生返校复学过程中,有效运用大数据赋能疫情防控,为工作在一线的疫情防控人员松绑减负,通过自主开发应用服务功能对全校师生的健康状况、地理位置和移动轨迹等重要信息实现全面掌握与监控,为全校师生在特殊时期内有效预防和控制疫情发挥了重要作用,已经成为推进学校治理现代化过程中的一个典型缩影。

应义斌强调,“一库一表”工程是推进学校治理体系与治理能力现代化的“总牵引”和“总抓手”,今后要继续以问题为导向,持续拓展“一库一表”工程的应用范围与深度。一方面,要充分结合“一库一表”工程的建设成果与应用经验,主动思考、科学谋划与现代大学治理现代化要求相适应、相融合的体系;另一方面,要充分利用中心数据库的信息采集、存储、加工、分析和研判优势,持续推动数据治理与流程再造工作再上新台阶,努力为学校进一步提升发展规划的前瞻性、公共决策的科学性以及应对各类突发事件的能力与水平提供坚实的智慧支持和技术支撑。

校园新闻

应义斌、戴朝卿入选爱思唯尔 2019 年中国高被引学者榜单

本报讯(通讯员 蒋超)5月7日,爱思唯尔(Elsevier)发布2019年中国高被引学者(Chinese Most Cited Researchers)榜单,我校应义斌教授在农业和生物科学领域、戴朝卿教授在物理学和天文学领域入选,两人均为连续第六年入选。

该榜单以 Scopus 数据库(全球领先的同行评议文摘引文库)作为统计来源。Scopus 数据库收录了全球 5000 多家出版商的超过 24000 种期刊,980 多万篇学术会议论文,22 万本书以及全球 5 大专利机构 4400 万条专利信息。

本次国内共有 2163 位学者入选,分别来自 242 所高校或科研机构,我校入选数位居全国高校第 109 位。浙江(含浙江大学、西湖大学)共有 128 名学者入选,我校入选数位居浙江省高校第 8;全国农林水院校共有 52 名学者入选,我校入选数位居全国同类高校第 8。

求真实验班学生在国际知名期刊上发表论文

本报讯(供稿 集贤学院)近日,新农科求真实验班 2018 级本科生蒋欣悦等在国际知名期刊《鱼类与贝类免疫学》(《Fish & Shellfish Immunology》, IF=3.21, 中科院一区(TOP 期刊))在线发表了题为《饲喂羊栖菜粉可提高白斑综合征病毒感染的克氏原螯虾的存活率》(《Dietary Hizikia fusiforme enhance survival of white spot syndrome virus infected crayfish Procambarus clarkii》)的学术论文。蒋欣悦为该论文第一作者,论文是在其导师动物科技学院朱斐老师指导下完成。

求真实验班以“宽厚基础、差异教育、融通国际”为人才培养特色,采取“本硕一体化”的教育模式,鼓励学生积极参与科研项目训练。蒋欣悦从大一一开始就进入实验室学习,一直在老师指导下与研究生一同开展项目研究。学生在国际知名期刊发表高水平论文,体现了求真实验班人才培养、导师制实施初显成效。

劳动教育是每名大学生的心修课

这几天,我校各年级学生陆续返校,不少学生回到校园的第一件事情,就是去班级管理的草坪、绿地和农作园看看各种植物长得如何,一起盘算接下来种植什么农作物。

60 余年鼓励学生参加劳动

前不久,中共中央、国务院印发《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》,强调劳动教育是中国特色社会主义教育制度的重要内容。这引起了我校广大师生的高度关注,大家纷纷表示举双手支持。

“在我们农学院,每个班级都有一块属于自己的土地,大家在地里劳动,感受劳动的意义。到了期末的时候,老师还会根据我们的劳动,进行打分,综合评价我们的劳动成果。我们也在劳动中收获友谊和成长,学会珍惜和感恩。”得知全国大中小学都要加强劳动教育,农学院大三学生曹宇钦对于开展劳动教育的意义,深有感触。

学校从 1958 年建校第一天开始,就将劳动课设置为全体学生的必修课,使用锄头等工具更是当时农林学子必须掌握的技能。老校区的不少老房子、运动场,就是当时的学生共同参与建设的。

进入 21 世纪后,为更好地弘扬这一优良传统,学校将所有的绿地分给各个班级管护,鼓励学生参与校园里的绿地管护、植树锄草等传统的体力劳动。与此同时,还经常组织学生在校内农作园里参与挖番薯、割水稻、收大豆、玉米,播种土豆、油菜等各种农业劳动。如今,说起参加劳动、接受劳动教育,不少学生最直观的感受,就是参加校园里的劳作,因为学校里专门有一个农作园,那是大家接受劳动教育的重要平台。

开辟农作园提供实践平台

在推进新农科的建设过程中,涉农高校的学生不仅需要学习高精尖的技术,更需要了解耕种节气、农作技能,培养对农业的情怀。为此,学校专门在校园里开辟了面积达百亩的学生农作园,并将相关土地分配给大一、大二农学类专业班级,鼓



励这些班级的学生利用课余时间管理菜地、开展生产劳动。为了更好地指导学生从事农业生产,学校还专门聘请附近农民,指导学生施肥、翻整、起垄等劳动生产,选育了各种果蔬的小苗,分配给学生耕种。

有了属于班集体的菜地后,学生们也就有了一个亲近自然、体验农作生活的机会,学校将栽培学、农作学、园艺设施学等课程开设于田间。通过参与劳动,学生不仅增强了团队意识,也逐步形成了尊重劳动、感恩自然的良好氛围。

如今,每到农作园蔬菜成熟的时候,农学院的“种菜课”考试也开始了:菜园管得好不好,菜种得好不好,同学们参与度高不高都是打分的依据。农学专业的学生俞丹锋,从小到大没有干过农活,如今干起农活已经有模有样,通过参加耕种不仅学到了从事农耕的基本技能,也提升了对农业的感情,而且通过集体参加劳作,还提升了整个班级的集体荣誉感。

与农民同吃同住同劳动

在加强学生劳动教育的探索中,学校还连续多年实施学生暑期驻村劳动项

目。学校与金华市各县区、杭州市临安区等地开展合作,利用暑假选派有志于从事大学生村官工作的学生,前往农村开展劳动。每年暑假一开始,学校就会选派一批学生“进驻”相关县市区的各个乡镇,开展“服务乡村振兴”等主题的大学生驻村劳动。

驻村劳动期间,他们结合自己的专业和兴趣,帮助村民设计庭院,深入茶园调研农村集体经济经营状况,指导开展垃圾分类、五水共治,协助群众规划乡村旅游项目……通过与农民同劳动,参与村务管理,深入调研农村情况,学习务农技术,他们在完成实践后要提交实践报告,最终可以获得两个实践学分。

今年应届毕业生陈佳敏,曾和同学们先后深入金华市黄宅镇的 7 个行政村,跟着杨剑等村干部参与当地的基层党建、美丽庭院规划、环境综合整治等工作,在和农民群众同吃同住同劳动中增长见识,了解农村。陈佳敏觉得,通过驻村劳动,不仅了解了农村的实际情况,最关键的是通过与普通农民一起劳动,培养了对农民的感情,树立了“知农、学农、爱农、志农”的理想信念,丰富了农村工作知识和

实践体验。

劳动构成人才培养重要部分

随着劳动教育的持续开展,在我校校园里,学生们各种劳动的平台越来越多,除了到农作园里种菜、暑假驻村劳动等,学校还把拥有 3000 多种植物、总面积将近 3000 亩的校园,全部“承包”给全校学生义务管护,鼓励学生在课余时间参加绿地管护、给花木施肥等各种劳动,将珍惜劳动果实、尊重感恩自然的美德传承下来。

随着时代的变化,近年来,学校劳动课程的形式也在不断转变:除了参加传统体力劳动外,还积极鼓励学生参与食堂卫生清洁、校园教室管护、文化氛围维护以及交通秩序维护、医院就医引导等社会劳动,对于在计算机等方面有专业技能的学生,积极鼓励他们以志愿劳动的形式,为同学们维修电脑等。学生们还可以根据参与劳动的时长,申请相应的思政类实践学分。

“教育可以生活化,也可以学习化,一直以来,我们坚持鼓励广大学生积极参加劳动,加强学生的劳动教育,也是学校践行立德树人根本任务的重要举措。”校长应义斌十分支持学生参与各种劳动,“教育不能是空心的,不能没有根基没有生活,否则我们的教育就不会成功。我们一直鼓励学生参与各种劳动,就是想让学生在劳动中学习课堂上学不到的东西,在劳动中去认识自身价值,找到生活态度……”

应义斌表示,鼓励学生到农作园劳动、驻村劳动、参与绿地养护等形式的劳动,可以培养学生热爱劳动的意识,更好地回应习近平总书记对涉农高校的回信精神,引导学生以实际行动践行“以立德树人为根本,以强农兴农为己任”的要求。学校鼓励学生积极参与课余劳动,也希望学生能将专业学习与社会实践等第二、三课堂结合,增强学生奉献意识和动手能力,让学生养成热爱劳动、珍惜粮食的好习惯,能够在日常的生活中学会感恩社会、自觉践行核心价值观,能够在毕业后更好地服务乡村振兴,成为推进中国梦实现的生力军。

(记者 郭碧玮 周彦兵 天衣)

让青春绽放绚丽之花

——学校开展五四青年节系列主题活动



本报讯(通讯员 李姗姗)青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华。在五四青年节之际,习近平总书记寄语新时代青年要坚定理想信念,站稳人民立场,练就过硬本领,投身强国伟业。

为纪念五四运动 101 周年,弘扬五四精神,我校各级共青团组织开展以五四精神为引领,以疫情防控为主线,以“让青春绽放绚丽之花”为主题的系列活

动。

本次系列活动由“青春对话”、“青春绽放”、“青春力量”和“青春色彩”四个篇章 15 个活动组成,涵盖了思想引领、实践担当、文化艺术和风采展示等众多内容,吸引了全校 2 万多名师生以不同形式积极参与到活动中来,凝聚起打赢疫情防控阻击战和担负起新时代历史使命的强大精神力量。

宿管阿姨给学生晒好被子迎开学

本报讯(记者 天衣 通讯员 王莉波)4 月 21 日,学校公布了开学返校时间。为迎接学生返校,学校组织党员志愿者、宿管阿姨等帮学生晒被子。有晒被子需求的学生,可通过微信群等平台联系所在公寓的宿管阿姨,党员志愿者、阿姨们则会根据学生预约需求,给每条被子做好标记,结合天气情况进行晾晒。根据学生预约,学校党员志愿者和后勤阿姨已先后帮学生翻晒了近 10000 床被子。

此外,在做好常态化疫情防控工作的同时,学校加快推进服务保障全面恢复,先后有条不紊地推进寝室通风、环境消杀、食堂清洁、物资采购等各项保障工作,为开学返校创造良好条件,迎接同学们安心回“家”。



见贤思齐 筑梦前行

——记第九届梁希优秀学子奖获得者周敏

荣获第九届梁希优秀学子奖，林学162班本科生周敏充满感激地说：“能够成为全国11名获奖的本科生之一，离不开导师和同学们的帮助，正是有了大家的支持和鼓励，才收获到成功的喜悦。”

周敏是林业与生物技术学院学生，在校期间成绩优异，专业成绩位居全年级第一。她积极参加科研创新项目和学科竞赛，先后获校长奖学金、浙江省政府奖学金、亓汉三英才奖学金、省级优秀毕业生、全国大学生生命科学创新创业大赛一等奖、省“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛二等奖等荣誉，曾主持国家级创新创业训练项目和浙江省新苗人才项目，并发表多篇高水平论文。

目前，她以出色的表现进入了衢州市常山县的选调生拟录取名单。

书痴者文必工，艺痴者技必良

学习的道路是漫长且艰辛的，刚跨入大学的校门，周敏对未来并没有一个清晰的规划，安静的性格让她容易沉浸到书本中去。无论是专业知识或课外知识的学习，都全身心投入。

周敏认为，每门课程只要上课认真听讲，课后认真完成作业，就能节省很多的复习时间。知识点比较少的课程，她一般会按顺序做一份笔记；比较深奥的专业课，她则会在书上把知识点进行详细的摘录和划线，标明重点、难点。只要在平时循序渐进，这样便不会觉得整理繁琐，当然最重要的是对课程知识的理解，化为己用。

随着对学生生活的适应，周敏开始积极参与各类创新创业活动。在老师的悉心指导下，她充分利用暑假时间和其他志同道合的同学一起沉浸在奇妙的科学实验中。刚进入实验室的她觉得什么都很新奇，很多仪器没用过，很多化学试剂没看过，当自己尝试着去做的时候，还觉得挺有趣的。在做电泳实验时，好几个月时间，她一直不停地反复操作、反复验证，经常在实验室一忙就是通宵。随着实验的磨练，周敏从一开始的一无所知到驾轻就熟，再到后来能够自主做实验并能用实验结果参加比赛。

功夫不负有心人。大二期间，周敏成功发表了自己的第一篇高水平的论文。“周敏在平时实验过程中遇到暂时不能解决的问题，能够去查阅大量的文献，从而从中得到

灵感，经过反复尝试最终解决问题。在参加比赛前，她也是反复排练、不断打磨。每件事情她都全身心投入，尽自己最大努力，这使得她能够取得现在这样的成果。”她的导师林生院植物学科左照江老师这样评价她。

在优秀的团体中，寻找更优秀的自己

周敏跟寝室的同学们关系特别好，一起出去完成课程任务，一起探究学术问题，一起互相加油鼓劲。四年来她和室友对学习始终保持初来时的热情，无论是平时作业还是期末考试都百分百认真完成，总结的知识点也是第一时间拿出来共同探讨，启迪彼此。

大二大三时，大家在寝室的时间相对减少，但周敏和室友仍会互相关心，彼此照顾。“看大家都在为做自己喜欢的事情而忙碌，这给了我一股冲劲。”她们的寝室长郇金今通过自己坚持不懈的努力，学习成绩从中等一跃成为专业第二；来自新疆的室友努丽曼古丽，作为校足球队的主力代表学校参加比赛争得荣誉；而邢语琳则一边跟着老师在实验室和大棚做实验，一边在学院新闻中心负责采编工作，学习工作两不误。

“平时大家在学习和生活上互相帮忙，在学习上互相解决疑问，同时也在互相监督，不断成长。当一个人身处一个充满正能量的圈子里，都会受到正向的影响，激发斗志。”周敏觉得，当一群有目标的人聚集在一起之后，无形之中会形成一股推着人前进的动力，大家都想着变得更优秀，都会朝着自己的目标努力，自然而然达成了一种共识，形成良好的氛围。

用好第二课堂，收获一路繁华

周敏曾从事校学生会工作，她说：“校学生会有一群特别好的人，给了我有益的影响。其中有一位学姐很优秀，她教我怎么写好新闻稿，怎么维护网站，教会了我很多工作技能。”那位学姐毕业后去国外读研了，榜样在先，周敏当时就暗下决心要成为和学姐一样优秀的人。

校学生会的工作，为周敏提供了锻炼写作能力的平台，这也为她今后报考选调生提供了帮助。谈及在准备选调生考试的技巧和方法时，周敏笑着说：“由于选调生考试时间紧，只有几个星期准备笔试。我把大部分时间花在



行政职业能力测试上，反复训练，不断加深印象。而之前参加各类学科竞赛也有很多面对考官答辩的机会，这帮助我提升了自信心。”机会垂青于有准备的人。在面对七个面试官时，周敏全程面带微笑，冷静沉着、自信自然的表现赢得了考官们的认可。

如今，周敏仍然坚持不忘学习研究，积极做好毕业论文的准备工作。与此同时，周敏也积极加入疫情防控的志愿工作当中，参与小区疫情的监测和防控，为小区的居民安全筑牢防线。

对于未来，周敏充满憧憬：“感谢浙江农林大学给我们提供的成长平台。相信在服务基层的岗位上，我一定能够更好地发扬学校‘三千’品质，为群众真正办实事、办好事，交出满意的答卷！”

始终保持一颗追求上进的心，用宽广的视野与不懈的努力，去探寻不一样的风景。周敏将一如既往。

(学生记者 高英浩 罗洋洋 王媛)

在“放养”中执着成长

——记被多所世界名校青睐的蒋倩莉同学



康奈尔大学、密歇根州立大学、南加州大学……这些高校的名字，毫无疑问都是位居各类世界大学排行榜前列的，我校园林专业的学生蒋倩莉，近期先后收到了这些名校的OFFER。然而，每当老师同学向她表示祝贺时，她都是只是微微一笑：其实我们学校比我优秀的同学还有很多，能够被这些学校录取，我觉得我可能比较幸运吧。

积极尝试，在“放养”中成长

从小，蒋倩莉的父母对她的教育，基本原则就是“放养”：要上什么补习班、要学什么才艺，一切都由蒋倩莉自己决定，父母只是为她做好后勤服务。因此，从小到大，蒋倩莉尝试过很多东西，一旦没有尝到甜头就会放弃，再换别的。她说她不想给自己太大的压力。如今回想起来，她觉得自己的成长过程虽然平淡，但没有很多不必要的压力，和同龄人相比还是非常幸福的。

高考后选择专业时，蒋倩莉也一样没有“远大目标”，只是结合自己的爱好，根据自己兴趣，选择了浙江农林大学的园林专业。蒋倩莉说：“其实当时也考虑过要不要选择计算机等热门专业，但是我觉得自己实在没有兴趣就退缩了。”

2016年，蒋倩莉进入浙江农林大学。通过一段时间的学习，蒋倩莉发现，大学期间首先要学会模仿，然后还要懂得如何欣赏和判断别人的作品，才能更好地提出自己的方案。“第一次上设计课，就有无从下手的感觉。后来，我是通过在网找大量案例、搜集其他学生的优秀作品，最终才得以解决的。”

蒋倩莉觉得，学自己喜欢的专业是幸福的，学习园林专业，恰好符合她的小理想，自己大学期间虽然成绩中等、奖学金也不多，但文体活动参加得比较多，学习生活简单，同样充满希望，同样值得珍惜和回忆。

跟着感觉走，选择自己喜欢的道路

大学期间，蒋倩莉的学习生活也很简单。她没有给自己定好高骛远的理想，“但是我制定的目标和规划比较实际，然后我会脚踏实地一个去完成。”蒋倩莉说。

她喜欢摄影，一开始用手机拍，然后悉心挑选删除，留下最好看的一张。后来，她就经常背着相机跑，不仅拍摄自己的生活、美丽的校园，还经常借助外出旅游等机会，拍摄各地风情、大好河山。她还把拍摄的照片发布在朋友圈和论坛上，很多人看到后专门请她做摄影师，这也让她有机会证明自己的摄影水平。

大二的时候，蒋倩莉开始想出国留学。申请国外名校研究生，这是蒋倩莉大学期间做得最认真的一件事情。但哪怕自己决定要出国读研究生后，她依然在专业选择上摇摆了很久，甚至在已经决定申请景观专业之后，她也一直在搜索了解摄影、交互等专业的申请信息，希望能给自己多一点选择。幸运的是，老师们给了她很多支持，帮助她下定了决心。

“鲍沁星老师，在申请过程中给了一些实用的建议；顾翠花老师，在最开始准备申请的时候，给予了一些专业的建议，并且在后期做了我的推荐老师；邵锋老师为我写了推荐信。还有很多的老师、同学，以及学校所学到的专

业知识，都在鼓励着我，支持我顺利完成了申请的作品。”蒋倩莉说。

认真执着，为她插上翱翔的翅膀

确定目标后，蒋倩莉也重新开始审视自己选择的景观专业，并且开始认真地准备作品集。通过一个个项目、作品的参与和整理，她也越发喜欢上了景观专业，认为这是一个真正有意思的学科专业。

因为喜欢，她在申请研究生的道路上特别认真与执着：她不仅把自己的作品集做得格外认真和仔细，文书的准备也花了大量精力。为了提交尽可能好的文书，她自己前后改了大概十二稿，从最开始每一次修改几乎都是整篇推翻，到后面只是在一些语句上做精细的修改和应对不同的学校做出内容的调整，最后作品集仅用了一个段落篇幅讲述自己的作品集内容，剩下的都是在用举例的方式展现个人品质。

除了文书和作品集外，申请国外名校需要很好的外语成绩。为了提升自己的英语，她每天利用课余时间去图书馆学托福，尤其在最后冲刺的时间里，几乎都要坚持到快熄灯才回寝室休息。“当时，感觉每天不管多晚回家，教室总有人还在，每天不管多早到教室都会有一两个小伙伴已经在位置上，这些努力的同学影响着我，学习效率直线上升。”蒋倩莉说，也许正是这种努力和认真，使平凡的自己也开始呈现翱翔的模样，能够更好地展现自己的努力和才华。

如今，手里已经拿着多个学校的OFFER，蒋倩莉对未来也充满信心：“还是希望能去康奈尔或者伯克利读研，尤其是排名第二的康奈尔是有名的藤校，对于留学申请的人来说就已经足够有吸引力。康奈尔的景观设计是在农学院下面的，这跟我的本科背景很相似，而且开设有植物课程，课程设置比较重视生态和设计结合的方向，比较符合我想要研究的方向。除了地理位置偏僻以外没有什么缺点，综合来说是一所非常让人心仪的学校。”

当然，她说即使读研究生了，自己还会继续练习摄影，继续尝试一切有兴趣的事情，毕竟热爱生活才会让生活更有意义。

(记者 天衣 郑国眉)

经历了四个月的长假,我又回到了熟悉又陌生的校园。从大巴上下来,热风便似浪一般扑涌过来,像是要把人热化。我拎着行李箱,随着向前的人群来到了学校门口。

校园门不再似往常那般大开,铁质栏杆弯弯绕绕地设置了好几个卡口,不远处还立了一个棚子。隔着一米的距离,每次只进入一个人。

往前走一段路,便有工作人员帮我们带的行李箱消毒,扫入校园通行码后,便穿过那段用棚子遮住的阴影处测量体温,稍作停留,便正式进入校园了。

我望着来往忙碌的志愿者,红色的马甲在阳光下十分亮眼,心里感到些许放松。在宿管阿姨处登记好自己的信息之后,我提着行李箱来到了宿舍门口。作为较早到校的大一学生来说,整个楼道静悄悄的,将钥匙插入锁孔,阔别四个月再回宿舍,心里既忐忑又期待,连带转动钥匙

返校记录

张雨

的手指都有些发抖。

宿舍里没开灯,显得灰蒙蒙的。我像是第一次到来那般好奇地打量这小小的房间,书本依旧规整地放在书桌上,地面上也是干干净净的。我走到阳台,望着不远处的宿舍楼和楼下枝繁叶茂的绿植,心里念到:我是真的回来了。

在我来后的不久,舍友们也依次来到宿舍了。许是因为我们常常保持着联系,尽管隔了四个月没见,见面聊天时也没有丝毫的尴尬和隔阂,我们谈笑自如仿佛在过一个普通的周末下午。我们一起在夜色朦胧中朝食堂走去,路上的每个人都戴着口罩,食堂旁边的超市亮着温暖的白光,在门口往里张望,人并不多,隔着较大间距排队的学生们安静且井井有条。

返校第一天,一切都在很顺利地进行,我想,以后每一天也都会这般顺利。

好久不见,你的容颜仍清晰浮现在我眼前;好久不见,我日夜期盼你的清风能再度拂面;好久不见,你的绿荫是否又重新洒满校园,恍如初见。好久不见,我亲爱的浙农林大。

这个寒冬,格外的漫长而令人心碎。依稀记得将要离开的那一刻,我久久地立于宿舍门前,怀揣着留恋,安慰自己:“无妨,一个月后还能相见”。终是没想到这句话成了空话。疫情的爆发瘫痪了整个世界,惶惶的日子里返校没有了期限。我有些慌张不安,却只得静守家中,挂念着校园。

中国的效率总是不负众望,很快的疫情便得到了有效的控制,复工复学之路近在眼前。沉寂三个月之久的校园又重新活跃,在疫情防控措施布置妥帖的情况下,学校在浙江省高校第一个官宣:开学!简简单单的两个字瞬间破开我心中的阴霾,让我知道,念想终于成为了现实

好久不见

魏薇

存在。

我又踏上了熟悉的林荫小路,欣喜之余,紧张更甚。或许是太长时间没有回来的缘故,我显得有些不知所措,担忧见到室友的那一会会不会尴尬,担忧太久没有走过的路还能不能找到……显而易见的,我的忧虑太过于多余。回去的路早已走过了千百遍,不过是回家,闭着眼睛都能够走完。室友更不用说,见到面的那一刻起便开始了滔滔不绝,憋了许久的心里话终于找到了发泄口,行李都来不及收拾,只想坐下与她们寒暄。

一切都是那么熟悉,往昔近在眼前,仿如我从未离开,从未走远。东湖的和风依旧温软,岸边的垂杨柳轻抚水面,“神兽”交颈依偎,使得绝美的风光更亮眼。闲坐于亭中,我开始期待,重回校园会发生的一切。侧身远望对岸的图书馆,轻言:“好久不见”。

最喜欢校园的夏天。年龄相仿的人聚在一起,感受着夏意,吹着同样的晚风。阳光下可以看见一张张相似又不同的脸。

浙农林的夏天,我没有错过。漫步在东湖的湖畔,看着晚霞落在湖水里,粼粼波光,不知是云霞融化在湖中,还是水波扰乱了云霞。我走过图书馆,走过篮球场,走过教学楼,走过宿舍区,走过校园的角角落落,看着熙熙攘攘的人群,像是一颗蒲公英种子,漂浮了许久,终于降落在寻求已久的土地;又像是一滴水,终于来到了属于自己的那片海。

一年里最好的季节,或许就是五六月。人们总爱伤春悲秋,冬天又太寂静寒冷,唯有初夏的五六月,是绝对的欢快与浪漫。不像仲夏热浪滚滚令人焦躁,不似季夏由盛而衰叫人渐渐寂寞。五六月像是专属于青年人的,最活力的时候遇上最热情的人,即便汗水总在不经意间滴落,也

初夏随想

闵靖涵

好像总有花不完的力气让我们去做想做的任何事。

我总觉得,学生时代,不在校园里的初夏,是不完整的。

返校时正好是五四青年节,路途中听着何冰老师的演讲《后浪》,到达校门时恰巧听见那句:“奔涌吧,后浪!”一瞬间像是有细小的电流游过全身,一个激灵将筋骨舒展,让人忍不住想奔跑向前。

有人说,经历了2020开年这样一段特殊的岁月,时代在这个卡口,彻底交给了新一代青年。后浪从海天一线的地方翻涌而来,滚滚不停,势不可挡。那我们呢?

漫步在浙农林的夏夜,看着繁星闪烁,明明灯光,不知是天上星辰偷偷瞧着人问客,还是人间青年照亮了天上星。

特殊的初夏,我们没有错过浙农林。新旧交替的时代,浙农林也没错过热烈如夏的,闪闪发光的我们。

大年夜,雨下得稀稀疏疏的,不大,但是充满凉意。高速收费站前,亮着红色的灯,模糊之中可以看见几个穿着白色防护服的人。

“小敏,喝点水吧,离下一趟换班还有些时候。”小敏回头看到是护士长,透过护目镜,能看到她那双布满红血丝的眼睛。“小敏,真的不好意思,明知道你老公已经出警了,还要你过来,大过年的孩子没人带……”

“没事的,护士长,应该的。”小敏冲她一笑,顺手接过护士长手中的水,心中却担忧地想着:“不知道他现在怎么样了。”

一辆车来了,她熟练地拿出测温计,给车里的人测体温,并做好信息登记,“体温正常,雨天路滑,开车慢点哦。”

下一辆车缓缓开来了。是一辆警车,闪烁着红蓝的灯光。“不会这么巧吧。”小敏屏住了呼吸,她听见自己暗暗跳动的心跳。

车窗摇下,“您好,防控疫情,进站前先测体温。”小敏礼貌地说道。

“小敏?”是一个略带沙哑的男声,但可以听出声音里藏着欣喜。在红光的映照下,小敏看清了那张脸,带着微微笑意,但黑眼圈和杂碎的胡渣告诉她,是他!

“我回来了,老婆。”阿豪笑着。四目相对,不必多语,沉默就可以代替千万种感情。小敏刘海的头发都被雨水打湿了,贴在额头上,小敏的眼眶微微变红了,阿豪把手自然地伸出车窗,轻轻握住小敏的手。小敏有些害羞地抽回手,转移着话题说:“回去记得消毒,消毒液我都放在进门边的柜子上,这瓶水你带着路上喝。”

一瓶水,是同事之间的友爱,也是伴侣之间的关怀,悄悄传递着属于这个夜晚的感动。警车渐渐开远了,收费站前的医护人员依然忙碌地工作着。

一瓶水

陈泓霖



初夏东湖

罗竹/摄

服务育人

莘莘学子归 校园焕新颜

突如其来的疫情使我们放缓了相聚校园的脚步,却阻挡不了学校优化校园环境步伐。学校利用疫情期间师生暂缓返校的时机,全面实施改造升级工程,如今已阶段性完工,校园正以崭新的面貌、便利的设施、良好的环境迎接农林学子的归来。



人车分流改造



运动场所更新



就餐环境优化



服务设施升级



共享单车引进

(新闻中心 建管处 后勤集团)